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для В2– 12 баллов, для В3 – 5 баллов. В1 и В2 относятся к водоемам со средней 

степенью антропогенной нагрузки, а В3 – водоем с низкой [2]. 

В целом оценка экологического состояния В1, В2 и В3 показала, что они имеют 

низкий уровень загрязнения и благоприятны для обитания животных-

гидробионтов. Результаты исследований земноводных необходимы для 

организации биомониторинга окружающей среды, определения стабильности 

развития популяций земноводных в целях снижения ущерба, причиняемого 

животным. 
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Онкологічні захворювання є однією з основних причин смертності українців. 

Щороку в Україні діагностують понад 140 тисяч нових випадків онкологічних 

захворювань, з яких впродовж першого року захворювання вмирають майже 90 

тисяч осіб. Тому, одним з найбільш актуальних питань теоретичної та практичної 

медицини сьогодення, є боротьба з онкологічною експанцією. 

Потенційними препаратами для застосування в онкології можуть бути біологічно 

активні білкові фрагменти молозива корів, що пригнічують метастазування. 

Основними біологічно цінними білками молозива є казеїн, β-лактоглобулін, α-
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лактальбумін, лактоферин і сироватковий альбумін. Вони проявляють свою 

активність після розщеплення на специфічні біоактивні пептиди ферментами 

шлунково-кишкового тракту, шляхом ферментативного гідролізу або мікробної  

ферментації. 

Лактоферин  - залізозв’язуючий білок молозива, який володіє гальмівною дією на 

проліферацію ракових клітин, а також має протизапальні та антиоксидантні 

властивості. Протипухлинна активність лактоферину нещодавно була встановлена 

в кількох моделях in vivo: раку товстої кишки, сечового міхура, язика, стравоходу, 

раку легенів.  

Молозиво містить молочні жири, такі як кон'югована ліноленова кислота (CLA), що 

в комплексі з лактоферином проявляє антиканцерогенні властивості. Дослідження 

тварин та експерименти in vitro показали антипроліферативну дію CLA у молочній 

залозі самок, оскільки вона або пригнічує шлях циклооксигенази-2, або індукує 

експресію апоптичних генів, або гальмує синтез ейкозаноїдів. 

Альфа-лактальбумін демонструє противірусні, протипухлинні та антистресові 

властивості в комплексі з олеїновою кислотою (HAMLET), в моделі гліобластоми 

людини, імплантованої в щурів, зменшуючи внутрішньочерепний об'єм пухлини.  

HAMLET швидко проникає через лізосомальну мембрану та специфічно 

накопичується в ендолізосомальному відділенні пухлинних клітин, що спонукає 

ранній витік лізосомальних катепсинів до цитозолю з наступною активацією білка 

Bax, проапоптичного білка родини Bcl-2. 

В своїй роботі ми вивчали антипроліферативні властивості суміші біологічно 

активних фрагментів  молозива корів на онкологічні клітини молочної залози MCF-

7, клітини раку легенів А-549, і Т-24 клітини раку сечового міхура. 

При дослідженні антипроліферативних  властивостей, встановлено, що 

найбільший вплив суміші біологічно активних фрагментів спостерігався на клітини 

раку молочної залози MCF-7, що у відсотковому співвідношенні склало 70 %, Т-24 

клітини раку сечового міхура також піддалися апоптозу на 20 %, а дія препарату на  

клітини раку легенів А-549 проявлялася дуже слабо та склала 10 %. 

Отже, саме завдяки низькій цитотоксичності, сильній специфічності, здатності 

проникати в пухлину, невеликим розмірам та легкій модифікації,  біологічно 

активні пептиди молозива, можуть стати кращою альтернативою для профілактики 

і лікування раку молочної залози та сечового міхура. 

 

 


